

От поколения к поколению

В соответствии с ведомственной программой Федеральной таможенной службы по реализации Государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006-2010 годы» в Тюменской таможне проведена научно-практическая конференция «Таможенная служба России: от поколения к поколению. Роль руководителей и ветеранов таможенной службы в патриотическом воспитании молодого поколения».



фото: Л. Минаева

В работе конференции приняли участие представители Тюменского государственного университета: президент ТюмГУ, доктор философских наук, профессор, член-корреспондент Российской академии наук Г. Куцев, доктор экономических наук, профессор Г. Немченко, преподаватели и студенты 4-5 курсов ТюмГУ, кадеты «Таможенного класса» и преподаватели гимназии № 83 г. Тюмени, руководство таможни, ветераны таможенной службы, начальники структурных подразделений и молодые специалисты Тюменской таможни, стаж работы которых в таможенных органах составляет менее двух лет.

Конференция обозначила ряд проблемных вопросов, в том числе связанных с потребностями молодого специалиста, его ожиданиями от государственной службы в таможенных органах. В ходе проведения конференции была дана характеристика роли ветеранов таможенной службы при решении задач по формированию высоких нравственных и духовных ценностей у должностных лиц, сохранению и обогащению их лучших традиций, намечены пути формирования положительного имиджа таможенной службы.

С приветственным словом к участникам конференции обратился президент ТюмГУ Геннадий Куцев. Он подчеркнул социальную значимость обсуждаемых вопросов в сложный для формирования положительных нравственных идеалов у молодого поколения период и вы-

разил надежду на дальнейшее сотрудничество Тюменского государственного университета с Тюменской таможней в воспитании таможенника новой формации, отличающегося высокой культурой поведения, верностью духовным и нравственным идеалам. В заключении он напомнил слова персонажа из кинофильма «Белое солнце пустыни» Павла Верещагина: «Я мзду не беру, мне за державу обидно», раскрывающие как нельзя более точно внутренний образ таможенника, к которому нужно стремиться, а молодежи сверять с ним свои мысли и поступки.

Начальник Тюменской таможни Борис Яськов отметил, что на современном этапе развития таможенной службы Российской Федерации, характеризующемся существенным изменением правовых и организационных основ ее деятельности, дальнейшим совершенствованием таможенного администрирования и кадровых технологий, многое делается для формирования патриотического сознания таможенников. Выбранные для обсуждения вопросы являются актуальными и своевременными, так как идеи патриотизма вносят неоценимый вклад в обеспечение экономической безопасности страны, духовно-нравственного единства должностных лиц таможенных органов.

С докладом «Кадровая политика в таможенных органах на современном этапе. Разработка эффективной системы привлечения и закрепления в таможенных органах квалифицированных специалистов. Задачи, проблемы, пути решения» выступила заместитель начальника Тюменской таможни по работе с кадрами Ольга Грязева, которая обозначила задачи для руководящего состава таможни по созданию здоровой морально-нравственной атмосферы и совершенствованию воспитательно-

профилактической работы, направленной на повышение уровня культуры отношений между должностными лицами, а также в общении с гражданами, в том числе с участниками ВЭД, на укрепление морального облика должностных лиц, на развитие у них чувства патриотизма, гордости за профессию таможенника.

Заведующая кафедрой «Предпринимательство и таможенное дело» ТюмГУ Галина Немченко в своем выступлении затронула проблему недостаточной осведомленности общества о роли таможни в государстве и с научной точки зрения доказала участникам конференции, насколько сегодня важна роль СМИ в формировании положительного имиджа таможенной службы. Свой доклад Г. Немченко иллюстрировала анализом проведенного анкетирования студентов 4-5 курсов по вопросам, связанным с представлением молодежи о службе в таможенных органах.

Приятным сюрпризом для участников конференции стали исследования пятикурсниц по специальности «Таможенное дело» Натальи Крепешевой и Натальи Бурдиной по вопросу «Что ожидают студенты от государственной службы?» В целях планирования и реализации единой коммуникативной стратегии таможни по обеспечению на постоянной основе связи с общественностью студентки ТюмГУ предложили создать на базе каждой таможни пиар-функциональные команды в составе пресс-секретаря, психолога, кадровика и юриста.

Такая команда, находясь в непосредственном подчинении начальнику таможенного органа, обеспечит выполнение многих задач по раскрытию положительной роли таможни в государстве: улучшит качество услуг участникам ВЭД, позволит оценивать эффективность управления, прогнозировать и предупреждать возможные проблемы и разрешать конфликты в коллективах, повысит мотивацию в выполнении служебных обязанностей и т.д. Озвучены были проекты таких команд и рассчитанные затраты на их содержание.

Особый интерес участников конференции вызвали выступления ветеранов

Досье «Таможни»

С Тюменским государственным университетом Тюменская таможня начала взаимодействовать с 2000 года по вопросам организации первых производственных практик для студентов новой специальности «Таможенное дело», на базе Международного института финансов, управления и бизнеса, открытого в 1997 году. В 2004 году подписан двусторонний договор о сотрудничестве сроком на три года, а в 2007 году Тюменская таможня заключила новый договор с ТюмГУ и гимназией № 83 г. Тюмени по организации практик студентов и реализации государственной программы по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации. В настоящее время службу в таможне проходит 31 выпускник Тюменского государственного университета.

таможенной службы об опыте работы с молодыми специалистами. Заместитель начальника Тюменской таможни по экономической деятельности Ирина

Орехова в своем выступлении поставила конкретные задачи для руководителей-наставников, чтобы не дать утратить уже имеющиеся у молодого поколения задатки патриотического воспитания и привить новые принципы и основы с учетом имеющихся нормативных документов ФТС России, богатого опыта, накопленного ветеранами в процессе многих лет работы, и с учетом лучших традиций таможенной службы.

Свой доклад «Роль руководителя в воспитании молодого поколения» И. Орехова начала с высказывания Л.Н. Толстого «Важно не то место, которое мы выбираем, а то направление, в котором мы движемся». Эта цитата, по словам многих присутствующих, стала девизом всей конференции.

А выступление по теме опыта работы с молодежью начальника отдела контроля таможенной стоимости Ирины Шульц, которая сама лично воспитала около десятка высоко квалифицированных кадров, стало своеобразной памятной действии как для впервые принятого на службу в таможенные органы специалиста, так и для руководителя-наставника.

О роли ветеранского движения в воспитании подрастающего поколения рассказала председатель совета ветеранов Тюменской таможни Тамара Чикишева.

В завершении конференции были подведены итоги реализации госпрограммы по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации в Тюменской таможне в 2006-2007 годах и поставлены новые задачи перед кадровыми подразделениями и руководящим составом таможни, ветеранским движением по ее реализации. Принято положение о наставничестве с учетом современных требований к государственной гражданской службе и кадровой политики таможенных органов, намечены мероприятия по расширению связи таможни со средствами массовой информации и общественностью, определены приоритеты в дальнейшем сотрудничестве Тюменской таможни с Тюменским государственным университетом и гимназией № 83 г. Тюмени по патриотическому воспитанию подрастающего поколения и созданию положительного имиджа таможенника и таможенной службы в целом.

Вера БЫКОВА,
начальник отдела
подготовки кадров